

PROBLEMAS ALMERIENSES

Transformación y ensanche de la capital

Llámense Haussmann, en París, Salamanca, en Madrid; o Rius y Tautet, en Barcelona; lo cierto es que la transformación total o parcial, de las grandes urbes, ha sido casi siempre seguida a la iniciativa y la energía voluntaria de un solo hombre; y si los fijamos en que la mayoría de estos hombres, murieron en relativa pobreza, después de haber manejado muchos millones, resulta no menos evidente que a la iniciativa y la energía se unió en ellos una honradez acrisolada y el más depurado altruismo.

Un hombre así, es el que nosotros hemos pedido en artículos anteriores para esta Almería de nuestros amores y no desconfiamos de que llegue a encontrarse, para el, cuando el caso llegue, es para quien escribimos este y los otros artículos.

La apertura de anchas vías que transformen e higienicen una población, puede hacerse bajo dos formas distintas, según a ello se preste la propiedad urbana, en su diferente distribución de calles y plazas. La tendencia más general es la de vías paralelas de una orientación determinada, cortadas a su vez por otras vías también paralelas, siguiendo o dirección perpendicular a la primera. Como a vías tienen por lo menos 20 metros de anchura, en cada intersección de dos vías dando a los ángulos de las manzanas de casas, forma de amplio chaflán o frente recto o curvo; resulta que en cada una de dichas intersecciones, que da una plaza, es la que puede instalarse un pequeño jardín, con fuente, estatua, o monumento que la embellezca. Ejemplo fehaciente de esta forma de poblaciones, nos lo da la hermosa ciudad de Bruselas.

Pero en otras ocasiones, o por que la transformación hecha de esa manera resultaría costosísima, o porque se entiende que hay mayor belleza en la forma radiada, que en la ortogonal, se toma un punto de partida, que es siempre una gran plaza o un gran jardín y de ellos se hacen arrancar, en forma de radios de una rueda, grandes avenidas, por las que entra a torrentes el oxígeno y con ellas la vida en el corazón de las grandes poblaciones. Ejemplo notable y espléndido de esta forma de construcción, nos lo suministra París, en su parte del Arco de Triunfo y la Plaza de la Estrella, de donde arrancan, en forma radiada, las doce grandes avenidas, de los Campos Elíseos, Friedland, Hoche, Wagram, Mac-Mahon, Carouge, de la Grande Armée, del Bosque de Boulogne, de Victor Hugo, de Kléber, de Lena y Marceau.

Basta examinar ligeramente el plano de Almería, (y tenemos a la vista el del señor Pradal, de 1897) para comprender que la transformación urbana de nuestra capital no puede hacerse en la forma ortogonal, porque resultaría muy costosa, ni en la forma radiada, absoluta, porque a ello se oponen prácticamente la situación de las iglesias.

Y no hay que pensar en tocar estas; nunca estuvo mejor aplicada el «no me tangeré». Hable sólo un Antonio de la Florida, de Madrid, donde se esfuman, a la vez que se ahuman, los notabilísimos frescos del inmortal Goya, sin que haya poder humano que pueda arrancarlos a su triste destino, por... muchas razones, que no son para escritas en periódicos de provincias; y... ¡tente pluma!

El caso es que la distribución de las iglesias en Almería, no permite tampoco la transformación siguiendo la rigurosa forma radiada; y por tanto, hay que aceptar un sistema mixto, está el caso en un sentido esta última forma, y en otra, la de líneas paralelas.

He aquí ahora como proponemos nosotros que se estudie, por quien sea competente, la posible transformación de nuestra ciudad.

Y como este artículo resultaría largo en tema, al añadirse unas cuantas cuartillas, quedese para mañana su continuación.

El caso es que la distribución de las iglesias en Almería, no permite tampoco la transformación siguiendo la rigurosa forma radiada; y por tanto, hay que aceptar un sistema mixto, está el caso en un sentido esta última forma, y en otra, la de líneas paralelas.

He aquí ahora como proponemos nosotros que se estudie, por quien sea competente, la posible transformación de nuestra ciudad.

Y como este artículo resultaría largo en tema, al añadirse unas cuantas cuartillas, quedese para mañana su continuación.

El caso es que la distribución de las iglesias en Almería, no permite tampoco la transformación siguiendo la rigurosa forma radiada; y por tanto, hay que aceptar un sistema mixto, está el caso en un sentido esta última forma, y en otra, la de líneas paralelas.

He aquí ahora como proponemos nosotros que se estudie, por quien sea competente, la posible transformación de nuestra ciudad.

Y como este artículo resultaría largo en tema, al añadirse unas cuantas cuartillas, quedese para mañana su continuación.

El suceso de ayer

Destrozado por el tren

En el Gobierno Civil se recibió ayer un telegrama del jefe de la estación de Écija, en el que se manifestaba, que a la salida de un especial que circulaba entre Écija y Guadix, remolcado por la máquina número 53, llevando de maquinistas al señor Galarr y de conductor al señor Santos Gándara, fue encontrado en la vía, arrollado y separadas ambas piernitas del tronco, el mozo de camino, guaitín Pérez Martínez, con resaca en Guadix, el cual daba señales de vida.

Practicada la primera cura por el médico de la Compañía, fue trasladado al Hospital de Guadix, en tren especial, dispuesto al efecto.

Campaña uvera

Una vez terminada la operación de carga de mineral de hierro, mañana comenzará el embarque de barriles de uvas a bordo del buque italiano «Armando» el cual zarpará inmediatamente para puerto inglés.

El vapor español «Cabo San Antonio», continúa cargando barriles de uvas con destino a Bilbao desde donde seguirá la ruta convenida.

Ayer quedaban sobre el muelle en expectativa de embarque y destino, unos 42.000 barriles de uvas.

Han entrado a formar parte de la Asociación frutera, los señores

don Emilio Contreras, de Gérgal, don Miguel Donato y don César Viciano de esta capital.

La Asociación uvera hace saber a los señores asociados, que con esta fecha se ha puesto al cobro el reparto de diez pesetas, acordado por la Directiva, en Junta celebrada en 18 del actual.

La indicada Asociación, suplica a los socios de los pueblos de la provincia tengan la bondad de pasar por el domicilio de la indicada entidad, con objeto de hacer efectivo dicho reparto.

Bellver Cano en Madrid

Llega a nuestras manos el último número de la hermosa revista africana «España Colonizadora» que dirige en Madrid el infatigable periodista y querido paisano Pepe Bellver Cano.

«España Colonizadora» es una publicación magistralmente escrita y presentada.

En el número aludido figura a dos plantas, lujosamente ilustradas con gráficos y el fotografiado de Bellver, la revista de la conferencia pronunciada en el Casino de Almería acerca del tema: Acción de España en el Norte de África. Papel de Almería en este problema.

A este propósito reproduce «España Colonizadora» las informaciones que sobre la conferencia de Bellver publicaron los periódicos locales «El Día», «La Crónica Meridional» y «DIARIO D'ALMERIA».

En esta casa, donde Bellver tiene tan leales amigos, los triunfos de tan inolvidable compañero son como propios cueres pues el amigo y el periodista con nuestra entusiasta adhesión,

Notas de Sociedad

Se encuentra restablecido de la grave enfermedad que padeció el representante don Vicente Blanco Muñoz.

Después de brillante oposición ha obtenido premio en los exámenes de ingreso celebrados en la Escuela Normal de Maestras, la estudiosa señorita Luisa Navarro Crespo.

Ha regresado de Velez-Rubí después de pasar una larga temporada nuestro querido amigo el señor Cura párroco de San Sebastián don Pío Navarro Moreno, acompañado de su señora hermana doña Pura.

Por meterse a redentor...

En la villa de Nijar vieron el día 27 del actual los vecinos de la misma Ramón Gallardo, Viciano, de 40 años de edad y Manuel Fernández Gil, por causa proveniente de resentimientos anteriores.

En la disputa intervinieron, con objeto de apaciguar los ánimos, Antonio Segura Muñoz, esposa del Fernández Gil, la que resultó con una herida leve en la cabeza a consecuencia de un garrotazo que le dio Francisco Rodríguez, el propietario.

El agresor fue detenido por la guardia civil, quien junto con el garrote y el atestado correspondiente fue puesto a disposición del Jefe municipal de aquella localidad.

Del Ayuntamiento

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento con la siguiente Orden del día

Oficio del señor Gobernador civil presidente de la Junta Provincial de Substancias, remitiendo acta de sesión de la misma, de ordenando las obligaciones y facultades del Ayuntamiento en la cuestión de substancias.

Factura de 36 pesetas por impresos para la relación de estadística de vivienda.

Recibo de 131,30 pesetas por materiales empleados en la barredora mecánica.

Idem de 87,50 por hora de agua para el aljibe del «Luján».

Cuenta de los materiales invertidos en los depósitos de minerales de la Sociedad Cebo minero de Huénef, ascendente a 205 pesetas.

Oficio del Oficial de Contaduría don Miguel Sánchez Puertas solicitando un mes de licencia.

Escrito de varios vecinos del barrio de las Madinas solicitando sustitución de luces en la calle de San Eduardo de aquella barriada.

Oficio del Gobierno civil asistiendo el recurso de alzada de don Francisco Gadoy contra acuerdo de la alcaldía relativo al pago de salazones.

Idem del Director de primera enseñanza, sobre conveniencia de hacer obras en la escuela de niños del Barrio Alto.

Idem del Administrador de propiedades e impuestos de la provincia trasladando a resolución recaída en la reclamación de don Adalberto Ruiz contra inquilinato.

Recibo de 137,75 importe de la adquisición de las 6 ballenas propiedad del Ayuntamiento durante el mes actual.

Dictámenes de la Comisión de Carruajes sobre las paradas públicas.

Provisión de una vacante en la brigada de policía urbana.

Informe de la Comisión de Gobierno que en escrito de D. Joaquín Laynes sobre aumento gradual de sueldo por quinquenio.

Oficio del recaudador de impuestos municipales proponiendo para agentes ejecutivos de la misma a D. José Algarra Oña y D. José Rodríguez Matarrán.

Escrito de D. Julián Miralles denunciando que se encuentran en una casa que dan al frente de la calle de Fernández.

Informes de la Comisión de Hacienda.

La opinión de Stegemann

Entre los oficios militares de los países neutrales que vienen estudiando paso a paso el desarrollo de la actual contienda europea, sobresale por su cultura, por su independencia de criterio y por la acertada de sus juicios tácticos y estratégicos el suizo Stegemann, que en el periódico el «Bund», de Berna, inserta sus afamados y concienzudos artículos sobre la marcha metódica de las operaciones en los diferentes frentes y sectores de pelea.

En su última crónica cree el prestigioso crítico suizo que la resistencia aumentada de los rusos, humanos en el valle superior del Tróiz y del Susia y sobre la línea Paduren-Diochet-Sperich ha bastado para contener los rápidos progresos de los austro-germanos.

Frente a Tírgul Oca logró en efecto mantenerse incómodo con sus destrozadas huestes el general Scherbatzchev, pero, mientras las alas resistían, flaqueaba el centro, y tuvo que retirarse en la ruta de Páncin, cosa que era de prever, desde el momento en que el grupo del ejército austriaco mandado por Richz consiguió avanzar en la dirección de Oost.

Opina también el articulista comandante que el ataque de fincado por los austro-germanos aplicado en la Bukovina y en la orientación de Jassy ha de tardar mucho tiempo en darse.

Habla luego de la resistencia moscovita en Stroy, y no acierta a explicarse la maniobra rusa en la llanura del Aa evadiendo con suma presteza y quedándose solamente con la cabeza del puente de Riga, que tienen que abandonar días después, precipitadamente, ante la enérgica y decidida presión de sus adversarios.

Al comentar más tarde la marcha de los acontecimientos en el frente occidental y referir los violentos ataques de las tropas británicas, advierte que no tienen una finalidad determinada y que los avances violentos no influyen inmediatamente en la situación estratégica.

La situación táctica es tal, que el atacante no puede ganar terreno más que a costa de grandes sacrificios, después que el ataque general se ha detenido en la zona fortificada de Lens, ni San Quintín han vacinado ante los intentos bélicos de ingleses y franceses.

A orillas del Mosa los soldados de Petain han logrado algunas ventajas tácticas sin trascendencia, y en cuanto a la labor guerrillera de Cadorna en su «extenso» y accidentado frente de combate, cabe advertir que en su intensidad im-

pulsiva supera a la puesta de manifiesto por las huestes italianas en todas las ofensivas anteriores. En el ala derecha, a pesar de la magnitud del esfuerzo, no acompañada a los asaltantes, y el monte Hermida sigue de atalaya defensora de Trieste, sin que les sea dable a los aferrados conquistadores por ataques frontales, ni envolverlo con pericia estratégica, a la que se opone lo accidentado del abrupto terreno y la solidez de resistencia y el dominio del arte básico de las huestes austro-húngaras.

Comandante Lutatius.

El incendio de anoche

Anoche a las once y media se declaró un incendio en la casa número 6 de la calle de la Encantada, que por fortuna fue sofocado a los pocos momentos.

En el piso bajo de dicha casa, habitado por don Vicente López Ferrer, viene establecida una Academia el catedrático de este instituto don Manuel Pérez García.

Sin que puedan sospecharse las causas que motivaron el incendio, lo cierto es, que éste se inició en un cuarto de reducidas dimensiones donde había algunos bancos de madera y otros enseres, todos los cuales fueron pasto de las llamas.

La densa humareda que había en el local, los pitos de los serenos y el griterío de las gentes hicieron sospechar que se trataba de algo de mayor importancia.

Por fortuna, el incendio, quedó reducido al más insignificante sufrido, de modo especial por los vecinos del piso alto a quien hubo que sacar casi en ropas menores, con síntomas de asfixia.

El agua... en las nubes. ¿Para qué comentarios?

Para Diario de Almería

Las Escuelas de Artes y Oficios

No hace mucho, decía en uno de sus números la revista «España» que, según un profesor creía, «si se suprimieran el 80 por cien de aquellas Escuelas el nivel de la cultura patria no descendería en una línea». No creemos esta afirmación desprovista en absoluto de fundamento y por lo menos estimamos que tales Escuelas constituyen un fracaso, pues en realidad de verdad, solo las clases de dibujo se ven concurridas, las demás o se hallan desiertas o casi desiertas, y aun en este caso la mayoría, la casi totalidad de los asistentes no pertenecen a las clases obreras.

Varias son las causas que determinan tal estado de cosas: en primer lugar, el hecho de verse más concurridas las clases de adorno (dibujo, pintura, música) debe atribuirse por una parte al menor esfuerzo intelectual que requieren; no debemos olvidar que las gentes del Sur de Europa, por el clima, por la alimentación, por condición de raza o por otras causas, se sienten poseídas de cierta pereza intelectual. Por otro lado, a cierta afición al lujo, es decir, a gastar (aun que sea el tiempo) en cosas de puro rebumbrón o que, a lo sumo, debían acompañar o seguir a otros de más provecho.

Lo que hacíamos de apuntar mira, por decirlo así, al alumno, pero que hace las Escuelas por atraer al obrero a las clases que requieren mayor esfuerzo? En realidad bien pocos, por no decir nada. Los locales suelen ser insuficientes e incómodos; sin motivo alguno poder escribir con relativa comodidad, muchos alumnos han de tomar sus notas haciendo mesa de sus rodillas, con evidente peligro de viciar, por su posición, la columna vertebral; esto explica que acuden los primeros días del curso muchos alumnos que luego abandonan las clases. No necesitamos decir que en muchas Escuelas a pesar de la penuria de local, vive el Director ocupando de ordinario las pizarras más ventadas mejores.

Por otro lado la mayor parte de los profesores suelen seguir en sus clases los métodos y procedimientos que aplicaría en un Instituto ó Universidad y el resultado no suele ser el mismo que en estos centros, en donde el anhelo del título que se preguie retiene a los alumnos.

En resumen, por unas u otras causas las Escuelas que nos ocupan, creadas con la mirrada puesta en el obrero, no llenan, en general, los fines para que se crearon. Apuntado, siquiera ligeramente,

qué motiva, a nuestro entender, la falta de obreros en las clases que podríamos llamar teóricas, cumplimos indicar aunque muy soberanamente cómo estimamos que podría imbuirse en ellos afición a las mismas.

Téngase en cuenta que por importancia que tenga una clase de estudios los físicos por ejemplo, las personas ajenas a la Física no pueden concebir su importancia, de nada servirá por tanto que los obreros sepan que en tal o cual parte hay una clase de Física, porque no habiendo sido en su vida hablar de ella ningún interés sentirán por la misma. Por esta razón el profesorado de las Escuelas de Artes y Oficios, en vez de esperar que los obreros se darían o por lo menos a iniciarlas, así lograría que el obrero se interesara y acabaría por cobrar afición a cosas que, de otro modo nada despertarían en su espíritu.

Además las Escuelas debían gozar de cierta autonomía que les permitiera convertirse en una especie de Universidad popular y dar cabida en su plan de estudios, hoy muy restringido, a cuantos asuntos pudieran interesar a los obreros; debían también organizar conferencias sobre asuntos de actualidad, orfeones, veladas, excursiones, bibliotecas circulantes, y cuanto pudiera contribuir a elevar el nivel moral, intelectual y estético del obrero.

No se nos oculta cuán lejos se hallan de esto las actuales Escuelas, sin embargo, no creo tan lejano el momento en que el Estado cada vez más agobiado por el peso de los gastos, haga una revisión general de ellos, y al hallar una desproporción tan grande entre los resultados que las Escuelas nos ocupan consiguen y lo que necesitan, piense en vaciarlas en otros moldes más apropiadas a sus fines.

L. Miralles

Profesor de la Escuela de Artes e Industrias de Almería.

UN TELEGRAMA

El ministro de la Gobernación ha telegrafado al señor Gobernador civil, que según participa el Ministerio de Estado, el embajador de los Estados Unidos le hace saber en virtud de instrucciones recibidas de su Gobierno, que de aquí en adelante, todos los marineros de los buques destinados a los Estados Unidos, han de llevar necesariamente, pasaporte o documentos justificativos de sus personalidades y nacionalidades; en la inteligencia, de que los que no estuvieren provistos de los documentos expedidos, serán detenidas a su llegada a dicha nación.

LEA V. Problema resuelto de tener salud con los alimentos de régimen marca

NATURA

Unico en España que se elaboran científicamente. Malta NATURA, (caldos NATURA, Raimosa, Productos Anti-Habáticos, panes para Régimen, Harinas, Leches, Nuts, Cremas de frutas, Ostrina, Alimento completo etc., etc.

Se vende en todas partes. Fabricante J. Santiveri Carretera de Antunez 9C. Unico depósito general de Alimentos NATURA. calle de Calle, BARCELONA. Teléfono 3.115.—En ALMERIA, don Gervasio Lozana Paseo del Principe 20 y en los principales establecimientos.

“ANUNCIANCIA“

Sociedad Anónima de seguros Marítimos

Seguros de Guerra

Para barriles

y toda clase de mercancía

INFORMARAN SRS. VERDEJO HERMANOS



EL SEÑOR

Don José Molina Carrillo

QUE FALLECIO EL DIA 25 DEL MES ACTUAL

R. I. P.

Su esposa e hijos y demás familia ruegan a sus numerosos amigos se sirvan asistir a las misas que se celebrarán por el alma del finado el lunes día 1.º de Octubre a las nueve de la mañana en la Iglesia parroquial de San Sebastián.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Desde Huércal-Overa

He de hablar por unos momentos de los toros de Vera. Como me gusta ser esclavo de la verdad, en mi telegrama de Vera al DIARIO DE ALMERIA el día 25 último, dije por error que al diestro Ginés Asensio, le concedieron la oreja, de un toro, no siendo así; pues el presidente no quiso concederla, aunque la pidió la mayoría del público.

La oreja se la concedieron a «Meztizo», pero lo poco que se vio allí de toro tanto de capa como de muleta, fué a Ginés Asensio, joven que le falta practicar mucho, pero que tiene cosas de buen torero, como demostró en varios pases superfluos, sobre todo uno de pecho que fué estupendo y toreando por verónicas, valentísimo.

Villarillo, matando estuvo pésimo, detestable, una verdadera calamidad. Su segundo toro fué al corral y su primero dobló acibillado, cuando salían los mansos, en suma, la corrida, un verdadero desastre.

—Hemos tenido el gusto de saludar al buen amigo y antiguo novillero Pascual González «Almenseño» que ha venido ofreciendo una corrida mixta para feria con la base de «Saleri II» y su hijo el valiente novillero Juan González «Almenseño II» dándole una buena subvención, como es natural.

Como hasta la fecha no se ha reunido la Comisión de festejos, el alcalde no ha podido tratar nada con dicho diestro.

—En los salones del Casino, se ha dado un gran concierto por el magnífico sexteto de esta localidad que dirige el notable maestro don Pedro Sánchez Melgares.

Los excelentes artistas fueron objeto de una delirante ovación, teniendo que repetir varios números de su excelente repertorio.

—Han regresado de Murcia después de terminar la carrera de leyes don Diego Sánchez Alcolea y don Angel Jiménez de Cisneros. Director de «La Voz del Ateneo».

También regresó de Granada, don José Beltrán, después de hacer exámenes brillantísimos en la carrera de abogado.

—Ha marchado a Murcia, el jefe

del partido liberal local, don Ambrósio Mena Mena.

—Se encuentra enferma aunque no de cuidado la esposa de nuestro amigo el procurador, don José Blansa.

—Se hacen gestiones por la empresa de nuestro teatro para que muy pronto actúe una buena compañía de verso.

El corresponsal, Juan Sanchez.

Instrucción pública

El maestro de Rágol don Juan Carredes rinde cuentas de material de la Escuela de niños de aquel pueblo

Dña Concepción Galindo Maestra de Paterna del Río, comunica haberse posesionado de su cargo.

Música en el Paseo

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en el Boulevard esta noche de 9 a 11 de la noche:

- La Niña Mimada, paso doble, Penella.
Danza Arab, Giménez.
El Tren de la Alegria, Bandó.

DESCANSO

- La Exposición de Londres, Overtura, Auber.
Sardana de la Opera Garín, T. Bretón.
Molinas de Viento, paso-doble, Luna.

Tablones que desaparecen

El vecino de esta, José García Lozano, ha denunciado a la guardia civil, que de una obra que está haciendo el mes anterior, en la calle de la Estación, le habían sustraído 22 tablones de unos dos metros de largo y cuya falta había notado hace dos días sin poder averiguar quienes fueran los autores.

Practicadas las oportunas gestiones por las fuerzas de esta Comunicación, resultó, que una noche del mes de Agosto, poco antes de la feria, turnando en la guardería de la expresada obra, Cristóbal Padilla Ramos, Nicolás Vera Ramos y Manuel Aguilar García, y encontrándose el vecino Bernardo

Gomez Reina, en la Rambla del Obispo, «pelando la pava», se le presentó el referido Cristóbal Padilla, manifestándole, que había visto un carro con maderas de las del albacén, en el cual iba el Nicolás Vera y otro que no llegó a conocer; no pudiendo seguir al carro, porque este se le perdió de vista.

Los otros individuos indicados, no han podido interrogarse por hallarse «no se sabe donde» en busca de trabajo.

No obstante lo expuesto continúan las diligencias para el esclarecimiento de los hechos.

Almuerzo íntimo

Galantemente invitados por el Secretario de la Diputación provincial, nuestro estimado amigo, don Miguel García Langle, en ocasión de su fiesta onomástica reunieron ayer en el restaurant El Transvaal, en almuerzo íntimo, los reporteros de los periódicos diarios de la localidad, que hacen la información en aquella casa.

Asistieron, por «La Crónica Meridional» don Emilio Bernejo; por «La Independencia», don Vicente de Burgos; don Alberto Ortega por «El Pueblo» y don A. J. Barba Ruiz Bilange por DIARIO DE ALMERIA.

Durante el almuerzo, que fué servido con exquisito esmero reinó la cordialidad más completa, haciéndose votos por la continuación durante la gran fiesta, del señor García Langle en el desempeño de su importante cargo.

Alcaldes de Real Orden

De R. O. han sido nombrados los siguientes alcaldes: De Purchena, don Enrique Alfán de Ribera y Gimenez. De Tabernas, don Juan García Castrava.

Movimientos de viajeros

Ayer se registró en nuestra capital, el siguiente movimiento de viajeros: Entrados.—Don Luis Enella, don Miguel Quiñones, don Antonio, don José Arcón, don Victoriano Nogales, don Enrique Lagarriga, doña Emilia Victoria, don Juan Ferré y don Domingo Gambito.

Salidos.—Don Eugenio Pérez, don Inocencio Llamas, don Diego Orduña y don Juan Rapallo.

Notas militares

Orden de la plaza del día 29 de Septiembre de 1917. Artículo 1.º La revista de Comisario del próximo mes de Octubre la pasarán los Contros, Cuernos y Dependencias de esta guarnición el día 1.º del mismo, ante el Comisario de Guerra don Nicolás León y Tuñón en la forma prevenida en el artículo 20 del Reglamento de revistas, aprobado por R. D. de 7 de Diciembre de 1892 (C. L. número 394) en los locales y horas siguientes:

A las 9, en el Cuartel de la Misericordia el 2.º batallón del Regimiento de Infantería de Córdoba número 10; a las 10 en la Casa Cuartel, las fuerzas de la Guardia

Civil de esta provincia; a las 10 y 3/4 en los locales de la Zona, los organismos de esta unidad presentes en esta plaza y las fuerzas destacadas de Ingenieros e Intendencia; a las 11 el personal de jefes y oficiales y sus asimilados en las situaciones de reemplazo, excedentes, licencias por enfermo, Comisiones activas, retirados por guerra, Pensionistas de las Cruces de San Fernando y San Hermenegildo, Inválidos y clases e individuos de tropa, transeuntes, debiendo presentarse en el Gobierno militar, con la debida anticipación los justificantes de revista para su autorización.

Artículo 2.º El teniente coronel primer jefe del segundo batallón de Córdoba número 10, don Eulogio Foch Climaco, desempeñará en dicho mes entrante, el cargo de Presidente de la Junta de Provisiones.

Artículo 3.º Por la zona, se nombrará un oficial que en el mes entrante desempeñará el servicio de transeuntes.

Artículo 4.º El toque de oración se dará a las 17 y 36.

El coronel Gobernador Militar

Varias noticias

El cierre de tiendas

Se recuerda a los señores Jefes de los establecimientos de ultramarinos, coloniales y droguerías, que a partir del día 1.º de Octubre, se cerrarán los mismos a las 8 de la noche, según consta en el contrato firmado con esta Sociedad.—La Directiva

Pérdida

La persona que haya perdido un Haver, en las inmediaciones de la Plaza de Carreaga, puede presentarse en esta redacción donde le será hecha la correspondiente entrega.

Convocatoria

Para mañana ha quedado definitivamente convocada la Junta de Refinanzas Sociales.

Reuniones celebradas. Ayer celebraron reunión en el Ayuntamiento las comisionadas de Hacienda y Carreajes para asuntos de puro trámite.

El gran recomiendo Carné. Langua a la vez que muy nutritivo, fortalece el organismo y no fatiga nunca el estómago.

Digestión dolorosa

Al poco tiempo de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y por fin dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos

Escopeta intervenida

La benemérita del puesto de Albóx ha denunciado por infracción de la ley de Caza, e intervenido una escopeta «de mala muerte», el vecino de aquella villa Manuel Carrillo Martínez, quien además carecía de la oportuna licencia.

Granadas peligrosas

Diego Gonzalez Capistrós, tuvo la fatal ocurrencia de «empañar» ochocientas Granadas en un cortijo del término de Turre, y cuyas granas le resultaron de verdadero peligro.

Para desmontar la verdad del aserto, basta decir, que detrás de las granadas llegaron los anticorridos, y Diego Gonzalez pasó ante la presencia del Juez Municipal, quien considerando el peligro á que se exponía el Gonzalez lo puso á buen recaudo en beneficio de la humanidad.

Perro extraviado

Habiendo desaparecido ayer una perra pedita, de tres meses, de la raza de la casa núm. 19 de la calle de Comarín, pasaja de Fernández, propiedad de Francisco Callejón Sánchez, se ruega a la persona en cuyo poder se encuentre, se si va hacer entrega de ella a su dueño, en la seguridad de que ha de ser gratificado espléndidamente.

COLEGIO DE LA Divina Infanta

dirigido por el M. I. Sr. D. Francisco Salvador

Canónigo por oposición de Guadix INTERNADO; EN INSTITUCION (ALMERIA) Y EN GUADIX (GRANADA).

Ambos colegios se inspiran en motivos católicos sociales y cuentan con la aprobación y bendición de los excelentes señores Arzobispos de Granada y Obispo de Guadix.

Sección para párvulos; de 1.ª enseñanza elemental; de 1.ª enseñanza superior; de 2.ª enseñanza; de carreras de Facultad; de carreras especiales; sección independiente dirigida por profesoras, para señoritas que deseen hacerse maestras.

Profesorado selecto y completísimo material de enseñanza. Se admiten alumnos por tiempo indeterminado.

Aurelia

Fábrica de tejidos mecánicos de José Suero Muñoz, Murcia, 24.

Lotería número 2.

En esta afortunada Administración situada en el número 26 del Paseo del Príncipe por bajo del Hotel Simón, que en los ocho años que lleva al frente de ella su actual administrador don Braulio Moreno Nieto, ha obtenido 48 premios mayores hay billetes decenas y billetes triples a 3 pesetas décimo para el sorteo del día 1.º del próximo mes de Octubre.

Hay billetes para el sorteo de Navidad.

Consulta especial de Enfermedades de nariz, garganta y oídos

A cargo de don Antonio García y García. Médico forense. Horas de consulta de 4 a 6. O. Orberá número 5

Academia preparatoria

Academia preparatoria, dirigida por los oficiales del Cuerpo, señores Arrieta, Preparación completa, para las próximas oposiciones. El número de plazas según declaraciones oficiales será cuerdísimo calculándose en unas 1.000 PLAZAS, las que se convocan en la próxima convocatoria.

Esta Academia cuenta con el siguiente profesorado: Lengua francesa, don Miguel Gallardo, Secretario del Consulado francés. Aritmética y Lengua Castellana, don Juan Collado (Licenciado en Derecho y Profesor Normal), Contabilidad y Cálculos Mercantiles, don José Manuel García García (Perito Mercantil); Legislación de Correos, Interior e Internacional, don Federico M. Arrieta, (Oficial de Correos); Geografía Postal de España y Geografía Universal, don Eusebio Moreno Arrieta, Oficial de Correos

Médico Odontólogo

Habiendo llegado de Madrid el Doctor Fernandez Palacios (Especialista en enfermedades de boca y dientes) pasará consulta en el Hotel Simón sitio y hora de costumbre durante los últimos días de Septiembre y todo el mes de Octubre.

Consultorio médico quirúrgico

—D.º— M. VAZQUEZ De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consultas de 1 a 3. PEDRO JOVER, 6.

Academia de Nuestra Señora del Rosario

—GR. NADA 69— Primera y segunda enseñanza.—Carrera del Magisterio Profesorado completo y competente. Alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos

SE VENDE

Serrines de corcho

—DE— CONTE HERMANOS DE GIBRALTAR Superior calidad a reales cuatro y siete octavos fanega. DESPACHO EGUILLOR 1 ALMERIA

CARBONES

—DE— Puertollano CON 6.900 CALORIAS PRECIOS SIN COMPETENCIA INFORMARÁ Juan Algarra Ortega

Plata Christofle

Gran surtido en cubiertos y objetos de fantasía. Depósito exclusivo para Almería y su provincia. Casa Ferrera, Martinez Campos 17 y 16.

Agencia Navarro

GONZALEZ BESADA 14 CEUTA Comisiones, representaciones tránsitos, Despachos de Aduana. Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y pueblos importantes. Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos dar cuenta de mercancías en Depósito.

Lecciones de matemáticas

para las carreras de ingenieros, arquitectos y militares por el profesor don Lorenzo Mialles, licenciado en ciencias. Alvarez de Castro número 7. (de 5 a 6 tarde).

A los parraleros

Yacimientos de azufre.—En término de Tabernas en trabajos exploración de la Mina «Mi Rosita» se han perforado diez y seis metros, de tan rico y necesario mineral en condiciones que sin ser fundido ha de ser suficiente para las operaciones de azufrado en las parras, cultivo, único al presente para los agricultores de esta provincia.

En breve han de establecerse hornos fundidores que rindan el mineral en toda su pureza. Como en las condiciones que al presente se extrae dicho mineral de azufre suya en tipo y calidad los vendidos hasta hoy como azufres minerales.

Invitamos a los parraleros para que se personen en la Calle de Granada número 78 donde se les facilitarán muestras para su ensayo así como precios y condiciones de retinada.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pts. AGENCIA EN ALMERIA Caja de Ahorros

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de tanto por ciento acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Puede hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos; de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana. Consulta: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3.

Servicio de buques de vela. Anónima de Transportes y Fletamentos. Se encuentra a la carga en BARCELONA la goleta «PILAR» que saldrá seguidamente para este puerto. Será admitida con preferencia la carga de los señores comerciantes accionistas de la Anónima de Transportes y Fletamentos.

LLOYD NACIONAL. Sociedade de Navegacao a vapor.—Rio de Janeiro VAPORES FRUTEROS Para los puertos del Brasil Admitiendo carga para Rio de Janeiro y Santos. Con conocimiento directo para los puertos de Porto Alegre, Pelotas Rio Grande del Sud, Florianopolis, Itajahi, San Francisco Paranaguá, Aracajú, Maccio y Pernambuco, con trasbordo en Rio de Janeiro. Para informes sus Consignatarios VERDEJO HERMANOS.

ARMERO, CARBADOR Y CONSTRUCTOS DEL BRAGUERO MAS EFICAZ (Pídase el folleto) CASA FUNDADA EN 1789 Sobrino de Sebastián López ARMAS Y EFECTOS DE CAZA EXPENDIDURIA DE EXPLOSIVOS (Perdigones de todos números) N.º 71, Calle de Granada, N.º 71 ALMERIA

Se reciben esquelas de defunción HASTA LAS SEIS DE LA MAÑANA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA El magnifico vapor «VALBANERA» de los SRES. PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día 10 de Octubre y admite carga y pasajeros para los puertos de SANTOS Y BUENOS-AIRES Los cargaderos avisarán cuanto antes las cabidas que hubieran de necesitarse a su Consignatario LUIS GAY, Puerta de Purchena 4.—Almería.

COLEGIO DE LA Divina Infanta dirigido por el M. I. Sr. D. Francisco Salvador Canónigo por oposición de Guadix INTERNADO; EN INSTITUCION (ALMERIA) Y EN GUADIX (GRANADA). Ambos colegios se inspiran en motivos católicos sociales y cuentan con la aprobación y bendición de los excelentes señores Arzobispos de Granada y Obispo de Guadix. Sección para párvulos; de 1.ª enseñanza elemental; de 1.ª enseñanza superior; de 2.ª enseñanza; de carreras de Facultad; de carreras especiales; sección independiente dirigida por profesoras, para señoritas que deseen hacerse maestras. Profesorado selecto y completísimo material de enseñanza. Se admiten alumnos por tiempo indeterminado. Aurelia Fábrica de tejidos mecánicos de José Suero Muñoz, Murcia, 24.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Ultimas noticias recibidas de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla (DE NUESTROS CORRESPONSALES AGENCIA ATLAS Y SANCHEZ OTRIZ)

El Comité de Huelga, juzgado por lo militar

Comienza el Consejo de guerra.—Habla Largo Caballero y elogia a su defensor.—A Besteiro pide el Fiscal cadena perpétua.—Virginia González y Juana Salabria, en libertad.—Espectación.

Comienza el Consejo de guerra

Madrid 29
En el Cuartel de San Francisco se ha reunido esta mañana a las diez el Consejo de guerra para juzgar los procesos contra los individuos que componen el Comité de Huelga.

Las defensas

El Presidente da la bienvenida al señor Arronte, defensor de Anguano, Besteiro y Largo Caballero. Lee su escrito, empezando por declarar defensor y grande amante de España, así como ferviente cristiano.

La defensa de Abelardo Matos y Mastarce

Los señores Rodríguez Ponca y Menéndez defensores respectivamente de Abelardo Matos y de Mastarce, se expresan en términos elogiosos al señor Serra, diciendo que sus defensas fueron proca-

La presidencia requiere

El Presidente del Consejo de Guerra dispone comparezcan Juana Salabria y el procesado Torrens, que no se hallaban presentes en la Sala a petición propia.

Terminación de la vista pública

Una vez presentes todos los procesados, el presidente les pregunta si tienen que hacer alguna manifestación, enterándose del derecho que les asiste a expresar lo que crean pertinente.

Siempre las defensas

Los señores Mongada y Gualtero Ortega, defensores de los restantes procesados, niegan la participación de sus defendidos en el delito de sedición.

Se reanuda la vista

A las 4 y media se reanuda la vista del Consejo.

Las mujeres absueltas

En cuanto a Virginia González y Juana Salabria el Fiscal pide su absolución libre, por no encontrar en la causa, motivos para calificarlas como autoras del delito.

Suspensión del Consejo

Poco después se reanuda la vis-

ta, llenándose de público la Sala de Justicia del Cuartel de San Francisco.

Explica el proceso de la huelga sosteniendo su criterio de que las causas que la han motivado fueron la enorme carestía, la injustificada subida de los artículos de primera necesidad, haciendo ello imposible la vida a las clases proletarias.

Dice que los directores del movimiento actuaron como mandatarios del pueblo cumpliendo con ello un deber y que al fin que perseguían era, que este pueblo no sufiera escasez y hambre, y por lo tanto estos directores son irresponsables del delito que se les imputa.

Pronuncia vibrantes frases condenando energicamente el ridículo a que se ha querido someter la detención de los procesados, haciendo público que fueron encontrados escondidos entre colchones.

Agrega la defensa, que o admita respetuosamente la pena que el fiscal determina, o entienda que los tribunales únicamente pueden con tener los hechos ejecutados; y como no se puede condear la intención como crimen presente y estamos en el caso de que los hechos no llegaron a consumarse, se decide por lo segundo.

Además no puede condenarse al Comité por el delito de huelga Beta es legal. Castigar el derecho de declararse en huelga es a hacer girar una ley sancionada por las Cortes y por el Rey.

Insiste en mostrar su discordancia con la pena pedida por la acusación fiscal pues el delito de rebelión no existe.

Que la huelga es lícita lo prueba la defensa, diciendo que en las proclamas se rechaza todo acto de violencia y por tanto entiende que debe castigarse a los que cometieron dichos actos, no a los organizadores de la huelga.

Niega también que exista delito de sedición, fundándose para probar su tesis, en que ninguna proclama de las que figuran en el apuntamiento llegaron a manos del ejército.

Termina solicitando que se condene a sus defendidos a la pena de arresto mayor en su grado máximo.

Terminada la lectura de la primera defensa, se suspende nuevamente el Consejo, por dos horas y media, con objeto de almorzar.

Terminada la lectura de la primera defensa, se suspende nuevamente el Consejo, por dos horas y media, con objeto de almorzar.

Terminada la lectura de la primera defensa, se suspende nuevamente el Consejo, por dos horas y media, con objeto de almorzar.

Terminada la lectura de la primera defensa, se suspende nuevamente el Consejo, por dos horas y media, con objeto de almorzar.

Terminada la lectura de la primera defensa, se suspende nuevamente el Consejo, por dos horas y media, con objeto de almorzar.

La defensa de Abelardo Matos y Mastarce

Los señores Rodríguez Ponca y Menéndez defensores respectivamente de Abelardo Matos y de Mastarce, se expresan en términos elogiosos al señor Serra, diciendo que sus defensas fueron proca-

La presidencia requiere

El Presidente del Consejo de Guerra dispone comparezcan Juana Salabria y el procesado Torrens, que no se hallaban presentes en la Sala a petición propia.

Terminación de la vista pública

Una vez presentes todos los procesados, el presidente les pregunta si tienen que hacer alguna manifestación, enterándose del derecho que les asiste a expresar lo que crean pertinente.

Siempre las defensas

Los señores Mongada y Gualtero Ortega, defensores de los restantes procesados, niegan la participación de sus defendidos en el delito de sedición.

Se reanuda la vista

A las 4 y media se reanuda la vista del Consejo.

Las mujeres absueltas

En cuanto a Virginia González y Juana Salabria el Fiscal pide su absolución libre, por no encontrar en la causa, motivos para calificarlas como autoras del delito.

Suspensión del Consejo

Poco después se reanuda la vis-

Poco después se reanuda la vis-

D. Alfonso ante la guerra

Madrid 29
El Rey de España ha recibido un cariñoso mensaje del gobierno belga por haber conseguido de Alemania la libertad de Madame Ruel.

Declaraciones atribuidas erróneamente

Madrid 28
El exministro liberal don Rafael Gasset hizo ayer determina las de claraciones políticas que fueron atribuidas erróneamente al presidente del Consejo señor Dato.

Diario suspendido

Madrid 28
La autoridad militar de esta plaza ha suspendido la publicación del periódico de Madrid «El Día».

Una conferencia comentada

Madrid 28
Ha sido concurridísima en todos sentidos la conferencia que hoy y han celebrado el vicepresidente del Consejo de ministros señor García Prieto y el Presidente del Congreso señor Villanueva.

No dimitió

Madrid 28
Ha marchado a Barcelona a hacerse cargo de su cometido el capitán general de la cuarta región general Marina.

NOTICIAS DE LA GUERRA

¿La paz antes de las Navidades?

Madrid 28
Informes de La Haya comunicados al periódico «Lokal Anzeiger» dice:

«Una correspondencia de la Unidad Press de Roma asegura saber del Vaticano que el Pontífice abunda en la opinión de que las negociaciones de paz comenzarán antes las próximas navidades y que para principios del año 1918 está asegurada la paz».

La prensa italiana

Madrid 29
Los elementos socialistas de Italia han emprendido una enérgica campaña pidiendo que se levante el embargo de donde procede el capital que sostiene a determinados periódicos italianos.

Se ha llegado a afirmar que uno de los más importantes rotativos es sostenido con suscripciones impuestas por el gobierno francés.

Méjico nova a la guerra

Madrid 29
Informes de origen mejicano aseguran que el presidente Carranza no piensa en modificar su actitud con respecto a la guerra mundial y a las naciones beligerantes, como así mismo en hacer concesiones a los americanos, sin manifestaciones de simpatía ni nada que esté en contra de su propio sentir.

Cuantos esfuerzos se han hecho por el gobierno yanqui; cuantas amenazas francas o disimuladas han sido hechas, resultan baldías y no impedirán que Méjico procure obtener los fondos que necesita en Alemania, Japón o en otro cualquier país que no sea el norteamericano.

El gobierno de Carranza tiene el firme propósito de permanecer neutral y solo tomará las armas contra el que intente lesionar su soberanía nacional.

Presiones sobre China?

Madrid 29
La prensa suiza dedica preferente atención a la política china. Un diario hace notar que el gobierno inglés, al querer obligar a China a tomar parte en la guerra, no tiene en cuenta dos circunstancias que han de hacer fracasar es-

tos designios; el odio fanático que hay contra los extranjeros y los mahometanos.

Si alguna vez China declarase la guerra a otra nación, las multitudes ignorantes no sabrían hacer distinciones entre los extranjeros y en este caso Inglaterra sería la más perjudicada por tener allí más intereses.

Los mahometanos de China, lógicamente pensando, combatirían más bien en contra del mismo gobierno chino que no contra Turquía que es su Tierra Santa.

A China, pues, no puede padirse sino una absoluta neutralidad.

Los rusos rebotan

Madrid 29
La agencia oficiosa telegráfica de Petrogrado, refiriéndose a la actitud extraña de la prensa inglesa ante el conflicto Kerenki Korniloff escribe:

«Si el «Times» reproduce fectivamente la opinión del ministro del Exterior el asunto tendrá más seriedad y habrá que suponer que al frente de la política exterior inglesa hay hombres que no saben juzgar los sucesos entre sus aliados».

Importantes declaraciones del Canciller alemán Muentras de afec to a España

Madrid 29
Radiogramas expedidos desde Nauen dan cuenta de haber hecho importantes declaraciones el Canciller del Imperio alemán ante el comité principal de Reichstag.

El Canciller trató de la situación general y militar de la guerra.

Refiriéndose a los neutralistas tuvo frases de cariñoso agradecimiento para España, Suiza y Holanda por la abnegación con que estas naciones se están sacrificando en beneficio de la humanidad.

Lamentó los daños económicos que sufren estos países con motivo de la guerra, males que se agravan ahora por la actitud de los Estados Unidos.

Dijo que Alemania está dispuesta a compartir su aprovisionamiento con los países neutrales en tanto lo permitan sus energías y los recursos de que dispone.

Trató también de la situación de los pueblos enemigos de Alemania y de la repuesta del Imperio a la nota pontificia.

Refiriéndose a ésta, dijo que ha sido acogida con el apuro de amigos, aliados y hasta de la mayoría de los adversarios, dejando a Alemania en gran perplexidad al decir que ella se empeña en no detallar en la nota lo que debe hacerse con los territorios conquistados.

Afirmó el Canciller que el hacer ahora una relación de tal asunto sería muy complejo y el formular declaraciones en este sentido establecería mayores confusiones perjudicando los intereses de Alemania.

Además esos detalles serían interpretados como síntomas de creciente debilidad de Alemania y no conseguirían que se acercase un solo paso para la tan ansiada paz.

Con respecto a la actitud de Wilson dijo que Norte América presten de desunir a los pueblos alemanes, cuando en realidad lo que consigue es unirlos más fuertemente que nunca.

Después de estas declaraciones del Canciller, hablaron el secretario de la Cámara y el Ministro del Exterior calificando la nota del Papa de página gloriosa de impercedera memoria diplomática.

De la guerra

Madrid 28
Telegrafían de París que en Beaumont se ha registrado actividad artillera, igual que en Flandes y que no hay nada que señalar en el resto del frente.

De toda España

Granada.—El centenario de Suar- tcz.

Madrid 29
Esta mañana han continuado en el Noviciado de Cartuja las sesiones del Congreso filosófico y científico y social.

Terminada la sesión matinal, los frailes de Cartuja realizaron ante los congresistas no abjuros ensayos de Física y curiosos experimentos de Laboratorio.

Por la tarde se celebró la última sesión del Congreso.

Presidió el Nuncio.

El representante de la Santidad

fué ovacionado al entrar en el Paraninfo de la Universidad, como igualmente los representantes extranjeros.

Hicieron uso de la palabra dos cuatros profesores de la Universidad Católica de Deusto; el Padre Meneses, jesuita portugués y el Marqués de Corvera.

Ultimamente, el Nuncio Apostólico pronunció un hermoso discurso en el cual expresó que el Congreso celebrado no ha de quedar reducido a un pagilato científico sino que figurará en la historia con caracteres transcendentales pues en él han quedado sentadas las leyes que el Papa ha indicado para hacer la paz en el pavoroso conflicto de la presente guerra mundial.

Cádiz.—Los astilleros

Madrid 29
Comunican de Cádiz que en los astilleros se trabaja noche y día en la construcción de grandes buques.

La Compañía Trasatlántica tiene encargados barcos de gran tonelaje.

Madrid. Fracaso que «da dinero»

Madrid 29
A pesar del enorme fracaso obtenido en su estreno por la obra «Nieves de la Sierra» original de Paso y García Alvarez y no obstante los juicios sangrientos de la crítica es el caso que «Nieves de la Sierra» sigue representándose sin interrupción en la Comedia y que el público ha terminado por aplaudir ruidosamente.

ULTIMA HORA

(URGENTE)

Recibida a las 5 mañana
Guerra marcha a Madrid

Madrid 30
Un despacho recibido de Sevilla da cuenta de que ha salido de aquella capital con dirección a Madrid el diestro Gaona, deseoso de torear, aún cuando se considera imposible.

En los frentes de batalla

París.—Luchas terribles de artillería en el Aisne. Destrozos enormes.

En el Mosa derribamos aviones. Nuestros aeroplanos bombardearon varios aeródromos.

Londres.—Derribamos en el Tamesis, dos aviones enemigos. Berlín.—Las acciones libradas en Flandes y Verdun, favorables a nuestras armas.

Vegetos prisioneros. Varios aviadores nros ros atacaron la costa inglesa. En orientes grandes luchas.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas a sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4 calle del Cid número 72

Enfermedades de ojos

DR. BLANES
Es Ayudante del Dr. Albitos. Oculista Municipal. Consulta de pago de 3 a 12. Para los pobres de 3 a 5. Antonio Vico, 1; Esquina al Hotel La Perla.

Una nueva maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La zurcidora mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad.

Este aparato, que nosotros reconocemos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén ellas en mal estado.

Nadie puede desconocer la utilidad que presenta este aparato en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en zurcido perfecto.

«La zurcidora mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Magic Wever Arribau 226 Barcelona, remite la «Zurcidora mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y a escribir a la Casa pidiendo una zurcidora, recomiendo mencionar el Diario de Almería.

Grandes almacenes de San José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas número 15 y Azara 10

Temporada de Invierno

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada. Grandiosos surtido en chalets de punto y de pa con negros garantidos. Inmenso surtido en lanas para para caballero y señora, fantasías, terciopelo, paños abrigos y velinas. Especialidad en lutos y géneros blancos de hilo y algodón. Ultimos modelos en abrigos de señora y caballero.

La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.

Precio fijo.--Vantas al contado.--Se hacen preciosos regalos a los compradores.

No dejes de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO É
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antioptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VINO clarete superior para mesa 30 céntimos litro.-18 reales arroba.-
JUAN TONDA, Plaza de San Sebastián núm. 5.

CAMILO PANIEGO
JEREZ
CRIADOR Y EXPORTADOR DE VINOS
COÑAC PANIEGO
Amontillados «Lolita» y «Carta regia»

Dinero en primera Hipotecas sobre fincas urbanas se facilita a interés módico, gran formalidad y absoluta reserva. Informará José Iriarte Román.—Calle de las Cámaras número 21.

Sebastian López Ferrería.—El Caudal de Ferrería, Herrajes para edificios. Herramientas de carpintería. Maquinarias para industria. Metales. Artículos de saneamiento.
Las tiradas de «Diario de Almería» pueden presentarse cuantos los deseen.

Los mejores anisados
SON LOS DE LA CASA
MANUEL ROJO
CONSTANTINA (SEVILLA)
ANIS ROJO
ANIS DEL NINCO

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería, sastrería y confecciones.—Real 2 y S. Cristo

Recibidas todas las novades para la presente temporada de verano.

Estenso y variado surtido en géneros de gran calidad colores sólidos y dibujos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratísimos.

Extensa colección en lanas, alpacas, frescos cortes pantalón medio, oncho, chalecos, fantasía, lanas blancas lisas y listadas, guarda polvo de viaje para señora y caballero, camisas, camisetas y calcetines, etc.

Variado surtido en géneros negros y azules que se garantiza en calidad como igualmente la solidez de sus colores. Bonitos y colosal surtido en driles, telas de hilo frescos lavable e incojible, dibujos enameran todos de gran novedad a precios más baratos que en otras partes.

Especialidad en trajes hechos de pantalón corto y largo para niños de 8 años hasta 12, en lana, alpaca, hito dril en blanco y colores todo de última moda.

¡Ocasión reclamo increíble!

Trajes hechos de dril, Otoman para caballeros confección 1.º corte elegante. Gran colección de colores y dibujos donde elegir a 10-12-15-18-20 y 25 pesetas.

Trajes hechos de dril reclamo para caballero a 6'75-8 y 10 pesetas.

Trajes hechos de alpaca en negro y colores desde 18 pesetas en adelante.

Trajes de dril forma de Sport a 18 pesetas. Pantalones de dril, listados, blancos y colores desde 1'50 pesetas en adelante. Pantalones de franela blanca con bajos vueltos, listados y lisos a 5 pesetas.

Guardapolvos para viaje desde 4 pesetas en adelante. Americanas o garteras de dril a elegir, surtido en colores desde 8 pesetas en adelante.

Trajes hechos de lana pura crusada y redonda, colores sólidos de dibujos de última moda. 20-25-27-30-35 y 40 pesetas. Trajes hechos en negro y azules de pura lana colores sólidos garantidos, confección 1.º a 22-27-30-34-40-45 y 50 pesetas. Trajes hechos para niño desde 2 pesetas en adelante.

En la sección de sastrería tenemos personal competente y apto para la confección de toda clase de prendas para vestir. No comprar sin visitar antes la pañería LA ISLA DE CUBA que es la casa que más barato vende y la que mayor surtido presenta al público.

Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46,

Carga combinada de domicilio Barcelona a domicilio Almería.

Tonelada 60 pesetas

MINIMUNS

De 1 a 15 kilos pesetas 1'75 De 51 a 75 kilos pesetas 5

> 16 a 50 > > 3'50 > > 76 a 100 > > 6

Las mercancías que peguen por volumen o de flete superior a 35 pesetas, sufrirán el exceso del aumento.

AGENTES EN BARCELONA

Señores Amengual y Compañía S. en C., Dormitorio San Francisco, 18; Hijos de Viuda Orfila y Cert. Dormitorio San Francisco, 31; don Sebastián Robirosa; Plaza Palacio, 2.

¿Quereis fortalecer el estómago con una bebida tónica, aromática y deliciosa? Pues facilmente podéis satisfacer vuestro deseo pidiendo el riquísimo

Sánchez Romate

Bodegas del Excelentísimo Sr. Duque de Almodobar de Rio.—JEREZ.

De venta en los más acreditados establecimientos.

Restaurant "FORNOS"

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS

SERVICIO A LA CARTA

Cubiertos desde 1'50 pesetas.

Bonos de 60 comidas por el módico precio de 60 pesetas al mes.

SERVICIO PERMANENTE

Real, 41, (Antigua Bombilla)

PEPTONA
ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

USE Vd.

PEDISAN

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con 6000 para dos baños. 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: J. TRUJILLO, Hortaleza, 69, Madrid.

Diario de Almería

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIÓN

COMUNICADOS

Almería 1'50 pts. al mes

En 1.ª plana, desde 15 centimos

En la provincia 5 pts. trimestre

a 100 pesetas línea

Extranjero 30 pts. semestre

En 2.ª plana, desde 10 cts. a 75

Un año 50 pesetas.

pts. línea

El precio de los anuncios varia a juicio del administrador.

En 3.ª plana, desde 5 cts. a 50 pts.

Se admiten esquelas de defunción hasta las cinco de la mañana.

línea.

Todo a juicio del Director

Droguería del Sto. Cristo

Agua mineral.—Productos químicos para farmacias y artes.—fotografía en general.—Aceites y grasas para maquinarias.—Pinturas de todas clases.—Tinturas para el cabello y barba.—Cremas y colores especiales para lacara.

Contra el 606 gomas higiénicas.—Depositario de las Aguas Aritéticas de Asdrúbal.—Carburo de calcio

JOSÉ TORO GARCIA